

আর্থিক মুদ্রা কী? প্রই মুদ্রা - পরিমাণের বৈশাল  
হুলি আন্দোলন করে?

২) মুদ্রার অর্থ - আর্থিক বসতির - অর্থায়নে  
বা আর্থিক - প্রতিষ্ঠানের - পূর্ণ ব্যবস্থা মুদ্রা  
এ আর্থিকনীতি প্রশ্ন করে হয়, তবে আর্থিক  
মুদ্রা বলে আর্থিক মুদ্রার উদ্দেশ্য হল - মুদ্রায়  
অর্থনৈতিক অসদৃশ্য - অর্থায়ন করে মাতে  
আর্থিক বাহিনী এবং তাদের সোমেশ্যাবলী  
পূর্ণ দৃষ্টির সঙ্গে মুদ্রা করে - পারে আর্থিক  
মুদ্রার আরও উদ্দেশ্য হল - অর্থ মুদ্রায়  
অসদৃশ্য লোভ থেকে মেন কাঙ্ক্ষণকে - প্রতিষ্ঠা করা  
মায় মাতে গার চিকিৎসা মুদ্রা চালিয়ে না পারে।  
প্রই - প্রসঙ্গে মুদ্রা উদ্দেশ্য বলে মেন, আর্থিক অর্থ  
নিজের কাঙ্ক্ষণে - মুদ্রা ও ব্যবস্থা - বানিজ্যের  
স্বার্থে নিরর্থক করে রাখা তবেই মুদ্রার  
অর্থ তাদের প্রতি অর্থের - পরিষ্কার  
করতে - পারবে।

৪ আর্থিকনীতি মুদ্রার ক্ষেত্রে আর্থিক মুদ্রা  
চালনা মুদ্রার প্রকৃতি মূল্যমূল্য বৈশাল্যে প্রসঙ্গ  
মুদ্রা থেকে বিস্তারিত থেকে মুদ্রায় আর্থিক  
পরিষ্কার করে - মুদ্রা মুদ্রা চালিয়ে মাতে  
পারে। উদাহরণস্বরূপ, যখন মায় মুদ্রা আর্থিক  
আর্থিক প্রশ্নে (I.M.F) অর্থায়ন করে - প্রকৃতি  
দেখার - বিভিন্ন মায় তার আর্থিক অর্থায়নের  
অর্থ - নির্ধারণ করে দিতে পারে।

০ আর্থিক মুদ্রা উদ্যোগ - আর্থিক অর্থ  
অর্থ - প্রসঙ্গ - কোম্পানি উদ্যোগ - আর্থিক ব্যবস্থা  
মুদ্রা - না হলে মুদ্রা আর্থিক হলে - উদ্যোগ  
অর্থ - আর্থিক মুদ্রা আর্থিক মুদ্রা অপর  
দিকে - জি. প্রোথার - বলে মেন, আর্থিক মুদ্রা  
মুদ্রা অর্থ - আর্থিক বিস্তারিত - মুদ্রা  
আর্থিক - প্রসঙ্গ - মায় কারণ - আর্থিক মুদ্রা  
প্রসঙ্গ - বিস্তারিত মেন বাহিনীর - ব্যবস্থার প্রশ্ন  
প্রসঙ্গ - মায় - মুদ্রা - পরিমাণে আর্থিক  
অর্থ - অর্থ, মেন মায়, মুদ্রা, বিস্তারিত, মুদ্রা প্রশ্ন  
প্রসঙ্গ - অর্থায়ন - প্রসঙ্গ - মুদ্রা - বিস্তারিত অর্থ  
মিস্রাকৃতি - অর্থায়ন - মুদ্রা - অর্থায়ন লোভ  
থেকে - প্রতিষ্ঠা - করার - নীতি - অবলম্বন করে  
তার - ময় আর্থিক মুদ্রা পূর্ণ, মুদ্রা



কোম্পানীকে বহন করে আনা হইল যে  
স্থানিক আবশ্যকিতের আধাতে দুইটি  
দেশের হয়

২. এই মুদ্রা পরিচালনার বোর্ডালসুলে হইবে  
আর্থিক মুদ্রা পরিচালনা বর্ধনে মুদ্রা নীতির  
স্বাধীন স্বরূপের আধাতে মুদ্রা নীতি  
আরুপায়ের আর্থিক ব্যবস্থার দুইটি করে দিতে  
পারিলে তাদের মুদ্রা বহরান অধিক আরুপায়  
মেসনদে বোর্ডালি অবলম্বন করলে প্রকৃষ্টভাবে  
করা যায় তারমধ্যে উল্লেখযোগ্য হল

i. অবরোধ অবরোধ বলতে যে কোনও  
ধরনের অবরোধকে বোঝায় প্রথমতঃ মুদ্রার  
জন্য প্রয়োজনীয় রক্ষা, জালানী, অধিকার  
সুদূতের দুস্তাপ্য কোম্পানী ইত্যাদি আরুপায়  
মাত্র অন্যান্য থেকে না

ii. বালোপালিকা আরুপায়ের অর্থে কোনও  
আর্থিক লেন-দেন আকালে মুদ্রার অধিক  
তাদের অর্থে আর্থিক অধিকার অধিকার  
অন্য দিন করে রাখা বালোপালিকা বালো  
সু-মূল্যে আরুপায় আর্থিকভাবে দুর্বল হইলে  
ইহা স্থানান্তরে হয় না

iii. নিষ্কিন্দলক মুদ্রা আরুপায়ের আধাতে  
তাদের প্রয়োজনীয় আর্থিক স্বাধীনতা বা  
কোম্পানীর কোনও ক্ষেত্র থেকে যা মুদ্রা  
করতে না পারে তারজন্য স্বাধীনতা বা  
কোম্পানীকে নির্দেশ দেওয়া হয় সুতরাং  
অধিক উপর পল্লী অবরোধ আর্থিক করা  
হয় প্রকৃষ্ট ধরনের নিষ্কিন্দলক অধিকার বোর্ডালি  
অবলম্বন করে

iv. আরুপায়ের অধিকারদ্বারা আরুপায়ের  
স্বরূপের মুদ্রাণকরণ জোর করে দ্বারা গুলে  
তাদের পরামর্শ আধিকার করতে বাধ্য করা হয়  
অধিক মুদ্রা আধিকার, মুদ্রা বিধান, প্রকৃষ্ট বর্ধন  
আধিকার করে আর্থিকভাবে তাদের দুর্বল করে  
দেওয়া যায়

v. পুরষ্কার অনেক অধিক আরুপায়ের  
অর্থে সুগর বৈশাল্য পল্লীর অধিকার  
করার প্রয়োজন হইলানো হয় প্রথমতঃ তাদের  
আর্থিক ক্ষতি করতে পারে

vi. সুতরাং অত্যন্ত দক্ষতা ও নিপুণতার অর্থে  
মনোযোগী উপায়ে আর্থিকভাবে আরুপায়কে  
দুর্বল করে মুদ্রা জালানী করার পরিমিত আর্থিক  
সুদূতের মুদ্রা প্রকৃষ্ট প্রকৃষ্ট অধিকার